
Protokół nr 18/2025 

z posiedzenia 

Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej 

odbytego w dniu 29 grudnia 2025 roku 

 

 Edyta Krefta - przewodnicząca Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji 

Europejskiej otworzyła posiedzenie i po powitaniu radnych oraz gości stwierdziła, iż 

zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 6 radnych, co wobec 

składu Komisji wynoszącego 7 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych decyzji.  

 Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

W posiedzeniu wzięli udział: 

1. Adrian Wenta  - Wicestarosta Lęborski 

2. Halina Zielonka  - Skarbnik Powiatu 

 

Porządek obrad: 

1. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie zmiany 

budżetu Powiatu Lęborskiego na 2026 rok. 

2. Sprawy różne.  

 

Ad.1 

Halina Zielonka – Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały Rady 

Powiatu Lęborskiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu na 2026 rok. Poinformowała, 

że plan dochodów oraz wydatków został zwiększony w związku z otrzymanym 

dofinansowaniem z Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych o charakterze 

użyteczności publicznej, w kwocie ogółem 3 126 006 zł. 

Ponadto, w związku z pismem Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lęborku o udzielenie pożyczki na pokrycie kosztów 

bieżącej działalności Zakładu, wprowadzono w § 9 uchwały pkt 8, w którym Rada 

upoważnia Zarząd Powiatu do udzielania w 2026 r. pożyczek do kwoty 4 000 000 zł. 

Radny Ryszard Wenta zapytał, co spowodowało nagłą potrzebę udzielenia 

wsparcia finansowego dla szpitala w wysokości 4 mln zł. 
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Halina Zielonka – Skarbnik Powiatu poinformowała, że potrzeba udzielenia 

pożyczki wynika w głównej mierze z niewypłacenia szpitalowi przez NFZ środków za 

nadwykonania. 

Radny Ryszard Wenta stwierdził, że na ostatnim spotkaniu pani dyrektor 

szpitala przekazała informację, iż nadwykonania przynajmniej za dwa kwartały 

zostały już zapłacone. Następnie poprosił pana Starostę o przedstawienie szerszego 

uzasadnienia potrzeby udzielenia pożyczki dla szpitala. 

Starosta poinformował, że pierwsze pismo w tej sprawie wpłynęło do Starostwa 

11 grudnia br., czyli dzień przed sesją budżetową. Następnie odczytał treść tego 

pisma. 

Pismo stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

Dalej poinformował, że w nawiązaniu do otrzymanego pisma zwrócił się do 

Szpitala z prośbą o przedstawienie wykazu kontrahentów wraz z kwotami oraz 

terminami przeterminowania zobowiązań, wykazu kontrahentów, z którymi zawarto 

porozumienia lub ugody w zakresie spłaty zadłużenia, a także o wskazanie 

konkretnego przeznaczenia środków w wysokości 4 mln zł, pochodzących  

z ewentualnej pożyczki. 

Nowa Pani dyrektor w dniu 22 grudnia br. przedstawiła pismo, w którym 

zaprezentowała model wykorzystania środków finansowych z wnioskowanej pożyczki 

oraz zwróciła się z prośbą o wyrażenie zgody na jego realizację. 

Pismo stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.  

Radny Ryszard Wenta zapytał, jakie stanowisko w tej sprawie zajęła Rada 

Społeczna Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej. 

Starosta poinformował, że posiedzenie Rady Społecznej SPS ZOZ zaplanowane 

jest na jutro. Jednocześnie zaznaczył, że na ostatnim posiedzeniu Rady Społecznej, 

podczas którego omawiane były wyniki kwartalne szpitala, temat udzielenia pożyczki 

oraz trudnej sytuacji finansowej zakładu nie był poruszany. 

Dodał, że dopiero na podstawie informacji przekazanych przez Dyrektora 

Finansowego podczas posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji 

Europejskiej można było wywnioskować, że sytuacja finansowa szpitala jest trudna. 

Radna Teresa Ossowska-Szara stwierdziła, że sytuacja ta świadczy  

o niedociągnięciach, gdyż mając takie sygnały już w październiku, powinniśmy 
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wcześniej zainteresować się problemem, zamiast teraz podejmować decyzję  

w pośpiechu i „na cito”. Dodała, że taka jest rola samorządu – udzielanie takich 

pożyczek było i będzie konieczne, dopóki służba zdrowia nie wyjdzie z obecnego 

impasu. Podkreśliła, że jest to oczywiste, natomiast problemem jest fakt, że wcześniej 

nie czuwano nad sytuacją i nie żądano niezbędnych informacji. 

Radny Ryszard Wenta zapytał, czy Powiat dysponuje środkami finansowymi 

umożliwiającymi udzielenie szpitalowi wnioskowanej pożyczki oraz czy jej udzielenie 

nie zagrozi realizacji budżetu Powiatu i zachowaniu jego równowagi finansowej. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, że Powiat dysponuje takimi środkami.  

Następnie wyjaśniła, że pożyczka nie została ujęta po stronie wydatków budżetu, 

ponieważ ma ona charakter krótkoterminowy i zamknie się w trakcie jednego roku 

budżetowego, tj. zostanie udzielona i spłacona w 2026 roku, w związku z czym nie 

wymaga odrębnego odzwierciedlenia w budżecie Powiatu. 

Komisja w obecności 6 radnych – 5 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym 

się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  

Wobec zrealizowania porządku dzisiejszych obrad Edyta Krefta – 

Przewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie.  

 

Protokołowała: 

Beata Młynarczyk  

 


